

31
АВГУСТА
1933 г.
№ 3

ДАЕШЬ

УГОЛЬ

Орган Осинковского
партколлектива ВКП(б),
поселсовета, рудкома
и рудоуправления.

КО 2-МУ ПЛЕНУМУ РУДКОМА, РУДНИК ПРИШЕЛ С ПОЗОРНЫМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ САБОТАЖ И КОСНОСТЬ В ПЕРЕСТРОЙКЕ АППАРАТА ПРивЕЛ РУДНИК К ГЛУБОКОМУ ПРорыву

29-го августа состоялся второй очередной пленум рудничного комитета угольщиков. Пленум подвел итоги выполнения решения ЦК ВКП(б) и СНК об угольной промышленности и практическое преломление его в оплате шахтерам по новому.

Тов. Суханов в своем докладе о перестройке, в разрезе решения ЦК и СНК об угольной промышленности и введении новой формы оплаты труда, так охарактеризовал состояние рудника и его руководства в деле выполнения решения ЦК и СНК. Он указал на явно вопиющие безобразия на отдельных участках в деле оплаты труда по новому, а так же на формальную перестройку самих участков шахт.

Действительных бригад не существует, оплата за июль месяц проведена в большинстве по старому, хуже всех провела подсчет 4-я штольня.

4-я штольня сделала обсчет рабочих не по старому и не по новому.

Производительность труда по руднику ниже программной. Себе стоимость не выдерживает ни какой критики. (Выше плановой).

Большой процент по шахтам прогуливают рабочие по неуважительным причинам, одновременно имеется большое количество невыходов за счет симуляции.

На 4-й штольне невыхода достигают до 50 проц. Борьбы с прогулами и симуляцией шахтовыми организациями не ведутся.

Дальше тов. Суханов указал на явно безобразное отношение начальников участков к подсчету за работа по новому.

Начальники участков первичных документов не проверяют и не подписывают.

На 9-й штольне начальник участка Архипов, за все свое существование не проверил ни одного рапорта и первичного документа, та кой факт имеется и в 1-м районе на центральной штольне у начальника участка Карлина.

Рапорты составляются не удовлетворительно. В рапортах и первичных документах не указывается, что сделано и сколько выполнено, в самих рапортах ничего не пишешь (6-й уклон).

Расценки составляет расценщик, а нач. участка об этом ни чего не знает. Табеля составляются крайне плохо.

10-я штольня ведет табеля не указывая выработки. Процент выработки определяется по заработку рабочего, а не по норме времени и затраченного труда. Начальники участков и управляющие шахт не интересовались вопросами подсчета.

В проведении новой заработной платы по новому, по всем шахтам на лицо имеется косность и саботаж. Эта косность и саботаж царит и в общественных организациях. Бюро ИТС одна из сильных организаций в деле проведения решения ЦК и СНК совершенно не занимается этим вопросом.

Дальше тов. Суханов указал, нам нужно в ближайшее время разрабатывать определенную форму единого рапорта первичного учета и ведомость подсчета зарплаты. Особенно нужно бороться за сколачивание и создание производственных бригад, объявить борьбу с рвачеством, разбить вдребезги неверное понимание о новой бригаде и новом подсчете. Для того, что-бы поднять производительность труда, нужно внедрить все циклы и графики работ, овладеть их техникой.

РАПОРТ БРИГАДЫ БАКЛАНОВА КО 2-МУ РУДНИЧНОМУ ПЛЕНУМУ

Бригада БАКЛАНОВА за период с 10-го августа по 28-е добилась блестящих показателей: пройдено 47 метров основного штрека или выполнено на 130,5 проц. к плану, производительность труда повысилась 125 проц. к плану.

Бригада БАКЛАНОВА заверила Пленум Рудничного Комитета, что в дальнейшей своей работе даст еще большие показатели и достижения которые будут закреплены до конца, бригада будет драться за высокие показатели сентябрьского плана по проходке людского хода в 80 метров.

Бригада в количестве 20-ти человек берет на себя обязательство закончить плановое задание к 25-му сентября, а с 25-го сентября выйдет на рекорд и одновременно вызывает бригаду (ИВАНОВА) 4-й (обходной) на соц-соревнование. Вместе с этим призывает всех отстающих последовать ихному примеру. Беря на себя социалистическое обязательство бригада требует от партийно-профессионально-хозяйственных организаций I-го района обеспечить всеми необходимыми материалами и бесперебойной работой механизмов, а так-же техническим руководством. Для быстрого окончания своего задания по проходке и сдаче уклона в срок в эксплуатацию.

Есть исполнение

Газета „Даешь уголь.“ за 20-е число вскрыла лицо перерожденца Петракова и Скобликова. Партийная ячейка строительного Отдела по материалам „Даешь уголь“ тов. Петракова из партии исключила за пьянку, за разложение парт-группы, за потерю классово-бдительности.

Скобликов с работы десятилетия снят и переведен в чернорабочие по выгрузке леса.

Коммунист Попова из партии исключила за явное допущение вредительства и притупление классово-бдительности.

Выступление тов. Бакланова на пленуме

Как я добился выполнения своего задания. На обсуждение в бригаде мы решили, что нет плохих забоев и механизмов, есть плохие рабочие и руководители, что нужно работать по новому по больше вистски. Я бригаду повел к новым победам, но нам плохо помогают хозяйственники. Если бы хозяйственники нам помогали то я уверен что мы бы выполнили план не на 130%, а больше.

Далее т. Бакланов заявляет в августе месяце нам хозяйственники сорвали работу, вместо механизмов мы работали вручную.

Настил путей далеко по старому отстает. Вентиляция не доведена до забоя. Из за вентиляции бригада ежедневно делает простои по полтора часа, после каждой отпалки.

Я еще раз заявляю хозяйственникам если они обеспечат меня всем, я им покажу такие рекорды, которых Осиновка еще не видала.

За что получил Алфимов премию заведя штольню в глубокий прорыв? ПОЧЕМУ ОСТАЛИСЬ БЕЗНАКАЗАННО ЗА ПРИПИСКУ БОРОВКОВ И ГОРБИК?

Нет ни одного месяца в 1933 году, в котором-бы 9-ая штольня выполняла свое задание хотя бы на 100 проц., для 9-й штольни это не достижимо. В феврале месяце временно переброшенный на прорыв пом. управляющего РУ тов. Алфимов, который поднял добычу до 100 проц. и получил премию от тов. Емельянова в размере месячного оклада. Никто не знает истории 100 проц. 9-й штольни в феврале месяце. Знает об этом только партийная ячейка да шахтовый комитет: Придя на шахту Алфимов сократил все подсобные работы, за свое время пребывания, приоттанивал нарезки и пользуясь правами помощника управляющего, в ущерб другим шахтам и цехам снабдил шахту материалами, а за счет 1-й капитальной снабдил 9-ую шахту сапогами и остальным скарбом.

Алфимов все переключил на добычу угля. С такой постановкой, Алфимов вывел 9-ую штольню из прорыва, получил премию и ушел обратно в РУ.

После Алфимова на другой день добыча понизилась на половину—спрашивается почему? за свое пребывание на шахте Алфимов вынул все запасы угля из очистных работ, нарезки отстали на 50-60 и 100 проц. от очистных.

За то, что Алфимов не вывел штольню из прорыва, а загнал ее в прорыв получил премию и без наказания уехал в Араличево.

Тенденция руководства Алфимова осталась и на сегодняшний день, только она приняла другую форму более хитрую. Упр. штольной Боровков и главный инженер Горбик не за счет уменьшения нарезных работ увеличивают добычу угля, а за счет ежедневной приписки.

Весь июль месяц с 1-го по 1-ое августа по распоряжению управляющего 9-ой штольни Боровкова и главного инженера Горбика статистика вела подсчет добычи угля, исходя из емкости вагончика 0,55 тонн—вместо 0,65 тонн

Кроме того весь июль месяц на 100 проц. браковались не полновыгруженные вагончики угля—выданные из шахты, таких вагончиков насчитывалось от 30 до 40 в сутки.

Этими хитрыми и ненужными мероприятиями Боровкова и Горбика, был создан резерв (запас) угля в бункерах и отвалах примерно 1300 тонн на 1-ое августа 1933 г.,

а по замерам маркшейгеров запасы угля на 1-ое августа показаны меньше чем 160 тонн.

Боровков воспользовался неправильным замером маркшейгеров. Излишек угля не был списан на июль месяц, а оставлен в резерв на август м-ц.

В августе месяце начиная с 1-го и по 15-ое систематически изодня в день и каждую смену из этого резерва управляющий Боровков и главный инженер Горбик, производили приписку по 10-20-55 вагонов в смену в зависимости от того, на сколько проц. выполняла эта смена свое задание. Всего за полмесяца не добыто, а приписано 387 тонн угля, кроме того по статистическим данным на 15 августа красное сальдо составило 200 тонн (угля в отвалах как-будто бы не было, но уголь отгружался). И маркшейгерский замер на 12 часов 15 августа показал излишек 567 тонн. Таким образом сложив приписанную добычу, красное сальдо и оставшийся уголь в отвалах и бункерах, что и составит излишек кубышку 1184 тонны.

Нет никакого сомнения, что с припиской добычи была и приписка заработка рабочим—десятичник Веремеев подтвердит такой факт—он рассказывал, что коконог вывез 42 вагонетки, но так как ему было приписано еще 25 вагонеток, то он получил заработок, не за 42 вагонетки, а за 67 вагонеток.

Боровков и Горбик не могли учесть того, что своими действиями (припиской) на глазах у массы, дезорганизовали рабочих, втягивали рабочего того, чтобы сам рабочий занимался припиской и создавал путаницу в подсчетах за работную плату, повышал себестоимость тонны угля. Бригадир 5-го пласта так заявил: „Если сам Боровков припиской занимается по 50 вагонеток, то нам и вовсе можно, почему я не могу приписать 2-3 вагонетки в смену и это будет не заметно и ни кто не узнает.“

Тов. Боровков и Горбик признали свои ошибки в приписке угля, но признавая свои ошибки заявили, что приписка была сознательна для того, чтобы списать излишек. Вместо того, чтобы излишек списать в июльскую добычу и этим самым повысить процент добычи в июле, они этого не сделали, а потихонечку не торопясь в августе месяце решили приписывать, это называется обманом и очковтерательством, вышестоящих организаций.

Максим Каспаражк.

+40-215-435-12 48

Дезорганизация царствует на обмолоточной машине

В решениях комиссии ЦК ВКП(б) правительства и приказе Рухимовича ясно сказано, какими угодно усилиями, но уборочную кампанию закончить во время и без потери урожая.

ОРС и пригородное хозяйство не выполнили решения комиссии и приказа Рухимовича: машины нагружены не полностью, молотилка работает с систематическими перебоями, рабочие дезорганизованы, в бригаде Чугунова на обмолотке пшеницы полный беспорядок, члены бригады ни под каким видом не бригадиру не старшему рабочему, не подчиняются. Вот дезорганизаторша работница Ловлинская. Ловлинская своего задания не когда не выполняет, во время работы спит, а если ее бригадир предупредит, что нужно работать, то Ловлинская осыпает бранью с ног до головы бригадира и снова ложится отдыхать.

Приготовить овощехранилища в срок

Огурцы дрябнут на поле. 26-го сняты огурцы с гряд в количестве около 2-х тонн. До 29-го августа, лежали на поле и от солнца подвяли, потеряли витамины упитанности, лук перерос, часть лука уже пожелтела, вместо снятия 2-х уржаев лука, пригородное хозяйство не может закончить уборку 1-го урожая.

10-го сентября начинается массовая уборка овощей: картофеля, капусты, помидор, моркови, брюквы и ряд других культур. Эти овощи должны во время засыпаны в овощехранилища.

Но пригородное хозяйство овощехранилищ ко времени уборки не подготовит. Овощехранилища на 1-м горном районе еще только начали строить.

РЕЗУЛЬТАТЫ КОМИССИИ ОБСЛЕДОВАНИЯ ШАХТ по вопросу нормирования и зарплаты

Нормирование и зарплата по Руднику находится в катастрофическом состоянии нормы берутся прарадеские, расценки даются на глазок. Нормировщик на местах работ не бьются стоимость работ начисляется из данных сведений нач. участка.

Нормировщики сидят в конторе и как правило на объектах работ не бьются условия работ не знают, а пользуются отжившим нормировщиком „Кузбассуля“ расценки и нормы 1933 году не пересматривались, а если и пересматривались то без хронометража и установки коэффициента, крепости и условий работ.

Работают по нормам 1932 года не смотря на то, что за это время выработки отшли далеко и условия работы на отдельных участках коренным образом изменились, крепость пород и углей стала другая, но! Шахты продолжают работать по старому. Рабочие нормы и расценки не знают, хуже того сами десятники ничего не знают о новой зарплате. Начальник участка дает сведения и условия работ нормировщику, в то время как эти сведения должен знать сам нормировщик.

За июль месяц прогрессивка не начислялась за исключением 1-го района. На 6-м уклоне рабочие до сих пор не знают новых норм и расценки, не знают прогрессивных начислений по новому на зарплату, отдельные рабочие до сих пор не знают сколько они выработывают процентов и сколько зарабатывают. Тарифное соглашение на шахты

На молотилке работают 8-м женщин подбрасывают снопы на барабан, в то время как с этой работой могут справиться 3 и 4 женщины.

Несмотря на перекомплект рабочих молотилка не выработывает своего задания, вместо 1200 пудов обмолачивает 500 пудов.

Там же в бригаде Чугунова работает по снабжению бригады раб. Казанцева—эта Казанцева оставляет ежедневно бригаду без питьевой воды и систематически без обедов. Рабочие вынуждены воду пить из канав (застойную) и зачастую бьются целыми днями голодными, по суду для кормления полевых рабочих грязная и не моется.

Рабочие не знают своих норм и своего заработка. Работница Шалыгина заявила, нам ни кто не говорит о нормах и мы ни чего не знаем, сколько нам нужно выработывать в день.

Овощехранилища на горе против больницы готовы на 30-40 проц. По заверению строительного прораба эти овощехранилища будут готовы не раньше 15-го сентября и как минимум 5-ть дней потребует ся на просушку этим овощехранилищам таким образом овощи можно будет засыпать не раньше как 20-го сентября.

Руководство ОРС'ом и пригородного хозяйства должно учесть что овощи засыпать нужно не 20-го, а 10-го сентября. Партийная ячейка и профессиональная организация, а также райуправление должны не медленно мобилизовать все для своевременной уборки и окончания овощехранилищ. В срок и без опозданий.

спущены с большим опозданием.

Решение ЦК и СНК об угольной промышленности не выполнено. До сих пор бригадной системы оплаты труда нет, настоящих бригад, как таковых не существует, они только зарождаются (1-й район и 4-я штольня) за июль месяц оплата производилась по индивидуальному подсчету.

6-й уклон за июль месяц сделал коллективный замер в результате чего заработок ударников пошел на лже-ударников.

Ударник рекордист КОЖЕВ выполнил задание за июль месяц больше чем на 100 проц., а получил меньше тарифного разряда КОЖЕВ получил столько, сколько получил Каспаев выполнивший задание на 80 проц.

К этому привел коллективный замер без бригадной системы, ударники и не ударники получают одинаково, уравниловка захлестнула хозяйственников.

Допущенные ошибки 1-м горным районом в частности 6-м уклоном и капитальной 1-й в подсчете по новому. Должен немедленно исправиться.

Ударнику КОЖЕВУ сделать перерасчет за июль месяц и оплатить полностью его заработок.

Нормировщики шахт должны ежедневно бывать на объектах работ изучать все условия работы и узнавать нормы и расценки с условиями работ.

Тов. Павлов! когда вы замнетесь мелкими вопросами, которые тормозят угледобычу?

Неоднократно заявлялось председателю Рудкома тов. Павлову о пересмотре работников больницы, которые всем без разбора по знакомству так называемое по осяновскому „блату“ дают бюллетени. Если неоднократные случаи работников больницы, которые даже заочно выдавали бюллетени, как например 13-го августа рабочий приходит на перевязку и ему продолжают срок бюллетеня до 20-го августа.

Доходит до того, что очевидно приходится спрашивать руководство больницы: выполните ли вы сегодня план угледобычи или нет? Так как выдача бюллетеней дошла до невероятных цифр, до невероятного количества.

Особенно надо отметить выдачу бюллетеней по 4-й штольне, которая доходит до 30 человек в сутки. По 30 человек не выходит на работу на 4-й штольне. Без сомнения, что план угледобычи на 4-й штольне и не может быть выполнен. Если до 30 проц. рабочие не выходят на работу.

Очевидно этим самым, болеют в тихую и остальные штольни, но по какому то случаю начальники

штолен умалчивают этот вопрос. До каких пор тов. Павлов будет пропускать мимо ушей такие столь важные вопросы?, которые решают выполнение угледобычи.

Тов. Павлов, если вы считаете это мелким нелепым вопросом и если вы не будете заниматься этими вопросами, которые тормозят на сегодняшний день добычу угля, то тогда рудник никогда не выйдет из прорыва. Будут бесконечно развиваться лодыри и пьяницы, которые будут прикрываться бюллетенями.

Мы требуем от партийных и профессиональных организаций не медленного пересмотра работников больницы, которые на сегодняшний день тормозят выдачу угля.

Тов. Павлов если вы сами ничего не делаете, то почему же у вас также абсолютно бездействуют шахтовые комитеты?, куда делась председатели шахткомов?, которых, в особенности на 4-й, 10 и 9-й штольне никогда не найдешь?, даже рабочие, мало кто знает своих председателей.

Этим самым еще раз доказывает вашу бездеятельность в борьбе за выполнение плана угледобычи.

Г С

Пора покончить с пьяницей!

Зав. столовой коммунист Аксенов организует коллективную пьянку и круговую поруку.

20-го августа под руководством Аксенова была организована коллективная пьянка в лице счетовода Егорова, Аксенова, и других. Эта разгульная группа разстраивает продукт столовой, предназначенной для снабжения рабочего. В самой столовой царит хаос: обеда низкого качества, цены не по стоянные. В столовой прикреплены лица ни чего общего не имеющие с шахтой. В списках „Ударники“ включены сторожа, плотники и ас-

сенизаторы. Ударной зал оборудован недостаточно, ударных обедов готовят мало. Готовят по списку ударников, а кормят кто придет. Вследствие чего ударник остается без обеда. „Ударных обедов не хватает“. Отделу Нарпита неоднократно предупреждалось о безобразиях Аксенова и его сотрудников как по мер к этому до сих пор никаких не принято. Немедленно снять с работы зав. столовой Аксенова и счетовода Егорова.

Партийной ячейке. Привлечь Аксенова по партийной линии. (Горняк).

Выгнать воров и пьяниц из столовых!

27-го августа в столовой № 10 по вара Смирнов, Чернышев и кладовщик Щеглов после окончания работы столовой, закрылись в техническом зале и устроили коллективную пьянку.

Напившись до безознания Смирнов и Чернышев командировали кладовщика Щеглова на добычу продуктов. Щеглов принес мяса и овощей, повар Смирнов и Чернышев зажарили сколько им нужно было и до утра устраивали банкет.

После попойки Смирнов и Чернышев снова командировали кладовщика Щеглова в его же кладовую для похищения мяса.

По распоряжению повара Смирнова и Чернышева кладовщик Щеглов обокрал свою кладовую, взял 7 килограмм мяса, 8 килограмм хлеба и других продуктов, но своевременно

но был задержан делегаткой Колмаковой. Одновременно с имеющимися вопиющими безобразиями в столовой шахты 9, полная антисанитария, на столах грязь, посуда моется плохо.

Обеды низкого качества, порции маленькие и дорогие. Простой обед стоит 90 коп. Все эти факты являются одним из условий снижения производительности труда. Но на все эти имеющиеся безобразия ни кто внимания не обращает, сам зав. столовой Меркус во всем твоющимся безобразиям относится безразлично.

Руководство ОРС'а должно не медленно привлечь к судебной ответственности расхитителей социалистической собственности: поваров Смирнова, Чернышева и кладовщика Щеглова. Саутин.

Одерните чиновника нарушителя единоначалия

Главный инженер гражданского строительства тов. Самкин грубо нарушает принцип единоначалия, без согласованности с прорабом снимает рабочих, а если ему понадобится то он снимает и целиком бригаду. Этим самым тов. Самкин подменяет руководство и дезорганизует организацию труда на участке.

8-го августа Самкин без ведома прораба снял бригаду каменщиков 6-го стройучастка Елбанского объекта с жилых домов и послал

на объект строительства больницы. На строительстве больницы материалы не оказалось и бригада в количестве 35 человек прогуляла 3 часа.

После долгих поисков работы бригада возвратилась обратно на свой участок и остаток времени проработала на земляных работах, в то время как на 6-м участке работы еще не закончены.

Долго ли тов. Самкин будет творить вопиющие безобразия. Строитель